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Priklad 1

a) Nabidka je vztah mezi cenou statku a mnozstvim, které jsou vyrobci ochotni dodat na trh
pfi dané cené.
Poptavka je vztah mezi cenou statku a mnozstvim, které spottebitelé p¥i dané cené
poptavaji.
Nabidka je obvykle rostouci, poptavka je obvykle klesajici.

b) Nabidka: Q¥ = 50P5 — 950
Poptavka: QP = 4000 — 40P?
QP = 4000 — 40PP = 50P5 — 950 = Q%

4000 — 40P = 50P — 950
4950 = 90P
P =755
Q = QP = Q% =50P — 950 = 1800

Tedy rovnovéha nastava pti cené 55 K¢ za kelimek a p¥i mnozstvi 1800 ks.
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Poptavka

d) Pokud je cilem, aby se kelimky vracely zpét, davala by smysl zaloha vy$si, nez je
rovnovazna cena, tedy 55 korun. Cim vy&$i by zaloha byla, tim niz$i ztraty by nastavaly.
Zaroven ale pfili§ vysokd zdloha by mohla odradit od ndkupu napojt zcela. Kelimky ale také
miizou slouzit jako propagace a pak by nevadilo, Ze si je lidé odnaseji. V tom piipadé by
mohla byt vhodna zaloha velmi blizko rovnovazné ceny.




Priklad 2

Z informaci uvedenych v zadani plyne, Ze na jednu nddrz ujela Gréta 500 km. Délka
roadtripu podle zadéni je pfes 1800 km, z toho plyne, Ze Gréta musela tankovat celkem
trikrat. Poprvé na 500. km, pak na 1000. km a naposledy na 1500. km. ProtoZe je ale cena
paliv vkazdé zemi a kazdy den jina, je potfeba zjistit, ktery den a ve které zemi Gréta
tankovala.

Poprvé tedy tankovala 500 km od Brna, coz podle jejiho itineraie bylo pfed Mnichovem, tedy
v Némecku. Vzhledem k tomu, Ze ujela kazdy den 230 km, doslo ji palivo dne 22.8. Podle
fuelo.net byla primérnd cena dieselu toho dne v Némecku 1,238 EUR/1 a podle CNB byl
kurz 25,785 CZK/EUR. Zaplatila tedy za plnou nadrz zhruba 1,238 * 25,785 * 40 = 1276,87 K¢.

Podruhé tankovala za dalsich 500 km, coz bylo za Lipskem, tedy stdle v Némecku. Palivo ji
doslo 24.8. Cena toho dne byla 1,235 EUR/1 a kurz CNB 25,765 CZK/EUR. Zaplatila tedy
priblizné 1,235 * 25,765 * 40 = 1272,79 K&.

Potieti tankovala za dal$ich 500 km, coz bylo mezi Poznani a Vratislavi, tedy v Polsku, a to
dne 26.8. Cena byla 5,05 PLN/1 a kurz CNB 5,91 CZK/PLN. Zaplatila tedy 5,05 * 5,91 * 40 =
1193,82 Ke.

Celkem zaplatila za pohonné hmoty 1276,87 + 1272,79 + 1193,82 = 3743,48 K¢, po
zaokrouhleni 3700 K¢.

PS: Uznavali jsme i vice sofistikovand feSeni, pokud dédvala smysl a neodporovala
zadani.

Zdroje:

mapy.cz

de.fuelo.net/calendar/month/2019/08
pl.fuelo.net/calendar/month/2019/08
www.cnb.cz/cs/financni-trhy/devizovy-trh/kurzy-devizoveho-trhu/ kurzy-
devizoveho-trhu/index.html?date=22.8.2019
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Priklad 3

Financni analyza je ¢innost, pfi které se za pomoci matematickych a statistickych metod hodnoti
podnik z hlediska jeho ekonomického zdravi, identifikuje slabé stranky, které by mohly
v budoucnu pUsobit mensi ¢i vétsi problémy a naopak stanovi jeho silné stranky, o které by mohl
v budoucnu opirat svou cinnost. Financ¢ni analyza prispivda ke spravné interpretaci udajl
obsaZzenych v rozvaze a vykazu zisku/ztraty.

Proc¢ a kdo potiebuji tyto informace znat?

e soucasni investofi (akciondri, spolecnici firmy), ktefi se chtéji ujistit, Ze své penize uloZzili
vhodné a Ze podnikatelské zaméry manazer( zajistuji trvani a rozvoj podniku

e obchodni partnefi, napf. dodavatelé si na zakladé znalosti financ¢ni situace podnik( vybiraji
nejvhodnéjsi odbératele

e  banky — pfi poskytnuti avéru si finanéni analyzou ovéruji, zda je podnik schopen hradit droky
a splatky

Co jsou to ukazatele rentability, likvidity a zadluZenosti?

e Rentability = schopnost podniku dosahovat zisku pomoci investovaného kapitdlu. Je to
formou vyjadrfeni miry zisku z podnikani. Rentabilitu lze tedy charakterizovat tak, Ze se
poméfuje zisk dosazeny podnikanim k rliznym zakladnam.

e  Likvidity = schopnost podniku hradit splatné zdvazky a predstavuje v podminkach trzni
ekonomiky jednu ze zakladnich podminek existence firmy. Ukazatelé likvidity poméruji to,
¢im je mozno platit (Citatel) tim, co je nutno zaplatit (jmenovatel).

e  ZadluZenosti = udavaji vztah mezi cizimi a vlastnimi zdroji financovani firmy, méfi rozsah,
v jakém firma pouziva k financovani dluhy, tzn. jaka je zadluZenost firmy.

Bézna likvidita vyjadruje, kolikrat pokryvaji obézna aktiva kratkodobé zavazky

obéina aktiva __ 7600
kratkodobé zavazky T 4400

Bézna likvidita = 1,73

Hotovostni likvidita méfi schopnost podniku hradit okamzité kratkodobé zavazky

hotovostni likvidita _ 3600 _
kratkodobé zavazky T 4400

Hotovostni likvidita = 0,82

Rentabilita celkového kapitdlu hodnoti efektivnost vloZzeného kapitdlu bez ohledu na to, odkud
tento kapital pochazi, tj. zda se jedna o kapital vlastni nebo cizi

zisk _ 1352
aktiva celkem ~ 23 200

Rentabilita celkového kapitalu = * 100 = 5,83 %

Rentabilitu vlastniho kapitalu vykazuje, jak byl zhodnocen pouze vlastni kapital

zisk __ 1352
vlastni kapital 16 400

Rentabilita vlastniho kapitdlu = * 100 = 8,24 %

Miru zadluzenosti podniku je ukazatel, pro jehoZ posouzeni neni rozhodujici jeho samotna
hodnota, ale vyvoj v Case, tj. zda se zvySuje nebo snizuje podil cizich zdrojl

cizizdroje __ 6800
vlastni kapital " 16 400

Mira zadluZenosti podniku = =41,46 %



Priklad 4
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Tajenka je Masarycka.




Priklad 5

7 = Trpasliktt od Snéhurky
366 = Dni v pfestupném roce
168  =Hodin v tydnu

40 = LoupeZznikii ad Alibaby

3,14.. = Ludolfovo dislo

220000 = Rodicovsky prispévek na jedno dité
(330 000 K¢ = Rodicovsky prispévek u dvojcat a vicercat)
13350 = Minimalni mzda od 1. ledna 2019
34105 = Primérna hruba mzda v korunach
3410K¢ = Zivotni minimum pro jednotlivce
900 K¢ = Valorizace dtichodt v lednu 2020
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